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Zadání
V zadané uzavřené síti front cirkulují 2 požadavky. Doby obsluhy v kanálech 1, 2 mají exponenciální rozdělení s parametry 
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Určete:

· kolik obsluh za jednotku času realizuje kanál 1 

· střední časovou periodu průchodů požadavků prostřední větví grafu sítě 

Návod: Nakreslete si markovský model a požadované veličiny vyjádřete symbolicky (vzorečkem) pomocí (jakoby známých) limitních p-tí stavů modelu.

Řešení

Markovský model:
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Stavy:

0 – v prvním SHO jsou 2 požadavky, druhý je prázdný

1 – v prvním i druhém SHO je 1 požadavek

2 – první je prázdný, v druhém SHO jsou 2 požadavky 

Z tohoto modelu jsme schopni vypočítat limitní pravděpodobnosti stavů p0 až p2.

Počet obsluh, které realizuje kanál 1 = frekvence událostí „odchodu z kanálu 1“. 
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Střední časová perioda průchodu požadavků prostřední větví = převrácená hodnota frekvence průchodu požadavků touto větví. 
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Závěr

Počet obsluh, které realizuje kanál je roven 
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. Střední časová perioda průchodu požadavků prostřední větví grafu sítě je rovna 
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. To vše za předpokladu známých limitních pravděpodobností p0 a p1 (dají se vypočítat z markovského modelu).
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